

# VÁCZ.

## Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . . 3 frt. kr.  
Fél évre . . . 1 „ 50 „  
Negyedévre . . . 80 „  
Egyes szám ára . . . 10 „

## Előfizetési díj.

Vidéken:

Egy évre . . . 3 frt 60 kr  
Félévre . . . 1 „ 80 „  
Negyedévre . . . 1 „ — „  
Egyesszám . . . 10 „

## HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Hírlételemények díj 3 hasábos petit sorért 5 kr. — Többszöri vagy terjesztési díjért különben. Nylt ténbenvaló közlemények után három hasábos sorért 15 krajczár díjben hírlételemények árleányozás adatik. || Nyilt ténbenvaló közlemények után három hasábos sorért 15 krajczár díjben hírlételemények árleányozás adatik.

Az előfizetési pénzék és a lap szellemi részét illető közlemények „Vácza” szerkesztőségéhez író ut 81. szám alá Vácra küldendők.

Hírlételemények fölvetetnek a síkelt. Iparint. könyvnyomdájában, a művezető által.

**Kéziratok vissza nem adatkak.**

### A Közjó érdekében!

Vác közjóságaihoz

Századunk szellemi előhaladását látni látni előbbre mi is; — emeljük ki önmagunkat a zöldhullám mocsarából, melyben eddig — fül-dokolmi valánk kénytelenek!

Ritkuk meg e város talaját, hogy visszhangozzék falai között a penge-tenedó eszmék szava, elhatva az a nemes érzelmű polgárok lakába, hol fel tudják fogni helyzetüket és — a jövőt!

Tanuljunk meg ismerni helyzetünket, hogy segíthessünk magunkon a jövőben.

A történelem és a szentírás eléggé hangosan hirdeti az óriási horderélt virág mondatot: „Ember tervez, Isten végezi!”

Ámde mi emberek, az Istenség legemese és legszebb teremtményei, vajmi keveset gondolunk emondatra akkor, midőn helyzetünk közepett agyunkban tervezgetjük a jövőt.

Ezen mondatnak már számtalannak estek áldozatát; mert midőn már-már óhajtott czéljához érnie az emberfia, vagy külsőből áll szervezete kivételének, épp ott hajtóerést szenved akarat, romba dől az óriási terv, a remény meghánsul, végya tönkre jut, de azért az illető a csalfa vakreményéig mindig vonzó mosolygáló kecsgettől, míg annak fáradságát ingadozó lábait összerogyának, — több föl nem kelhet — tehetetlen. Midőn pedig ereje kimerült, vagyona elfusztult, kora agg, — ha munkaképtelenné lett, bármily eset által, kényszerítve van koldusbotot törni, és földitársai hajlékának ajtaján zörgetve — kegyelem fillérékért könyörögni.

Nincs kivétel, ily sorsra jut miliomos is.

Szonlati napokon rendszeren nagy csoport koldús lepi el polgártársaink

kapuit; claggott férfiak, nők, árvtók, békák, vakok stb., kik mindannyian rongyokkal fedtve, kinszott arcz, fénytelen szemekkel, melynek öblös tölcéséből életet alig mutató halvány fény sugárik felénk; száraz ajk, időmegtörte nyomorú testalkat, kezükben az utolsó támaszsal, mely az agasztványok roskatag testük súlyának egy részét hordozza menés közben.

Polgártársaink kapujához érve, zörgetnek, s míg a hosszú idő alatt ez megnyitattik, keserűen rebegik el igénytelen imájukat, — s ha egy ízben végezék azt, ujra kezdik és hangosabban, mert azt hiszik, Végre az ott benn levők nem hallják. — Végre fel-tárl a kapu ajtaja, s a nagy tömegből néhány koldus jut csak egy-egy nyomorú penészes krajczárhoz!

Véven a kegyelem-filrt kezébe, megtört solaj lebben el ajkáról — — és tovább mászszorog, a jó polgárok dúsabb adakozásával kecsgettette magát. . . . .

S ki mindent látva, szájalommal nem tekint a társadalom e számzótte-rejre, kiknek végső sorsuk: nyomor-teljes élet után szeméthalmazok tetején adni ki utolsó lehelletüket, — annak nincs szíve.

Az előrebocsátottak után minde-nki érthetné, hogy én a koldusok meg-szűntetését, még pedig oly módon óhajtanám, hogy éppen koldusaink mindennapi kenyere biztosíttatnék.

Sok, igen sok kisebb város birt már oly intézkedést behozni, melynél fogva a koldusok házalásai beszűntet-ve lettek.

Nagykoros stbi., de minck sorol-juk fel ama kis városokat, kik évtizedek óta nem ismerik a koldusok házalá-sait.

Csak nálunk állják el az utakat, hidakat, és minden tanyának alkalmas helyet, kuszabót, a végből hogy nyomor-uk, sokszor förtelmes betegségek arczátlan mutogatásaival, könyörödo-mányt csikarjanak ki.

És ki himé, hogy nekünk van

szegény- és betegpódlánk, ki himé hogy évenként nem megvetendő összeg folyik be a házi szegények, — szegény- és betegpódlánk javára, és mégis bro-trányos koldús csoportokat csak is ná-lunk láthatni.

Ugy tudom, hogy a helybeli szegények bizonyos alaphól heti illet-ményül híznak, ezen kívül évenként nyilvános gyűlések rendezetnek ré-szükre, és mégis, — mégis megtre-tik a koldulás.

Azt hiszem, hogy nyitott ajtajú és erősényű kereskedőnk, ügyésztink adakozásra mindig kész polgártársaink szivesen adnak fillereiket egy való di és czéljának való bann megfelelő szegény-pódlá javára, hogy a koldusok alkalmatlankodásaitól megszabadul-janak.

Kérem tehát polgártársaimat, gond-olják fel, hogy szegényeinkről, nem csupán önmagunkról szólók, — vagy hogy érthetőbb legyen: önmagunkat mentjük fel a nyomor és testi bajok iszonyainak napenkénti szemlélésétől, ha felkaroljuk a már minden mű-velt nemzet igénylő városban meghonosított szegények házának eszméjét.

Ne riadjanak vissza a kivétel, a létesítés lehetőségéről sem, — mert a nem helyi illetőségű vándorkoldusok hatósági elutasítása után, helybeli szegények csekély, a szombatban kiosztott filléreknél sokkal csekélyebb összeggel eltarthatók.

Hofy.

### Levelezés.

Vác, 1871. Juni, 30.

Tisztelt szerkesztő barátom!

Ismét egy kedélyes nap gle-temből. E héten Sch. Norbert ur ma-jális rendezett szőlőjében, hol jelen lehetni nekem is szerencsém volt.

A derek házi úr és házi asszony vendégszeretete, jó kedve s vidámsága, s az ott jelenlevő anyagsereg báj-da-hi minden feleltett velünk, még azt

is, hogy a földön vagyunk; én valóban menyországban véltam magam lenni. Zsiga barátommal rózsaszímben láttuk a világot, no de ki esodálja ezt, — hisz a kis tündér rózsaszímben volt öltözve.

A szíllőből visszajövet, szavaizat útján, gyalog jöttünk, egy-egy menyországot vezetve karjainkba. Képzhetni te, szerkesztő barátom, mily rövid volt nekem ez út, s mily mélyen écsim-té szívemet a szép szempár sugara! Oh! Ha ily csillapér ragyogna az égen, Lehullana az irigy nap szegycében. *r. l.\**

**Helyi hírek.**

**A vázei négyosztályú gymnasium hat osztályára emeltévé, a jövő taván kezdetén a hatodik osztály is megnyitattik, miről tisztelettel értesíti az érdeklő feleket**

*(A gymnasium igazgatóság.)*

**A vázei gymnasiumban a nyilvános vizsgálatok július 7-től kezdődnek, e hó 24-ig — a magánvizsgálatok pedig e hó 27-én tartanak meg, melyekre a szülők, gyámok s mindazok, kik érdeklődnek, tisztelettel meghívattak.**

*Az igazgatóság.*

**A gymnasiumi ifjúság ének-koncertje július 20-án délután 9 1/2 órákor szavaltatt egybekötött vizsgálatot adand a szülői helyiségben, melyre a szülők, gyámok s az ifjúság barátai tisztelettel meghívattak.**

**Ha már a zárttság sok helyett felül is a fejét, legelőbb tegyünk annyit, hogy mindazt, mi a közérködséget oly kíríván sérti, akadályozzuk meg.**

*\*) Féltnék rendez levelezésünk a — — — — — tól. Szerk.*  
*\*\*.) Tisztelettel kérjük lapjainkat a közlemény ártésétele. Szerk.*

Felszólalunk, hogy a város a közbiztonság tekintetében a furdés illetoleg tegyen valami óvó rendszabot.

De agylátszik, hogy ez még nem hatott el a magistrátus magas füléhez. — Azóban én uraim! mi addig húzunk a nagy haragot, míg vagy megcsikellnek tőle, vagy hallgatnak rá. Vasárnap is gyönyörű látványunk voltak tanári éjtem az uszoda előtt, dőben, midőn a szórakozást kereső polgárok a Dunapartot lepik el, egy szuhanc Ádám csuden a járó-keelő arcperifurására minden szemérmert sértő produktiókat csinált — Vagy hol vannak azok a nélkülözhetlen (?) ábárdások. kiknek kötelességük lenne az ily bűndort megakadályozni? Ott igen ninesnek pillánkódők; vagy talán ezen napon levele alabárdosi börtöket, mint taliy-gások fűngának?

**A múlt éjtem két uri barátunk akarván élvezni a művelt közönség előtt tárva levo p-kort, az ott vesztégo portás, nem csak hogy mint illendű tisztességes urak előtt klapot emelne és öket közönszente, hanem, feltett kalappal és fejét a földről fel sem emelve, nagy uri méltósággal megtitlt nekik a bemenetet.**

Mi eddig, így hiszünk, bizonyosan tudjuk, hogy a kert, minden tisztességes kül-sejű égyének előtt valdás és nem külön-béző nékélly nyitva állott. Nem képrjúk tehát, honnan vette ezen szelga jogát, tisztességes urakat onnan kitiltani. — Amúd is inkább, mert ugyanazon órában más urakat láttunk a kertben sétálni. —

**Nyilvános köszönet.**

A vázei vidéki néptanítók egy-lete könyvtáranak gyarapításához kü-vertéző nemesebbli ügybarátok járul-tak, u. m. Deutsch Fanni úrnő Schiller munkájának 60 kottéval. —

Goldberg Gutmann úr 3 regény-nyel. — Fischer József ur a „Nővilág” 52 füzetével — Witt Manó úr 1 kötet — és Grünwald Jakab az 6 és 17 szövegsétsé szat. írás 1 példányá- val díszköztében.

Ezen nyelvekkel adományokért — az egylet nevében ezemmel ösztönte kö-szönettel szavaz. Vázej június 30-án 1871.

*Blumenfeld Fülöp. Kivonás Ferencz. Könyvtársak. elnök.*

**Irodalmi rovat.**

**Kís lapot,** mint ügyesen szerkesz-tes és nios metsetti rajzokkal öllötött gyert meklapot már volt alkalunk közönségün-kek ajánlani, a mennyiben pedig előfészés idők előtt állunk, ismételve ajánljuk közönségünk és tanítunk figyelmébe, előfészés ár nyegvétre 1 ft.

**Színészeti.**

A színi repertoíroból a múlt szünám-kan omíttet előadásokkal együtt már hat bérleti és három bérlet színház adott elő-adását díveztetni. — Ez előadások sorozatából az eleget látottak után, nem tarthajuk ideelőlténe, ha nem is a víjátékok és operette tarabok értékeit, de legalább a szereplőszemélyzet kiválóbb tehetségeiről megélekedünk. Június 24-én adott az „Ördög naplója” 3 folvonásos francia víg-játék. — A francia víjátékokban keresett elővengés s szerepből sem hiányzik, ámbár nézetünk szerint Arago és Vermon muádkéből ez nem számítható a jobesebb francia víjátékok közé, mint Aradi ur színlapján hirdette. — Robin de Boist, Szir-may, — Lormias marquit, Zoltán, — Rapi-

**TÁRCSA.**

**Irányszemk.**

*Csenegi Gézafelel.*

Állj meg az úr előtt, élet vándora! és ne fuss az ő arczja elől.

Ime a tagadás bölesei hitványabbak a rablónál, mert kivezik a vándor szájból az utolsó falatot: elrabolják a lélek végső vi-gaszát; — pedig tagadásunk saját meztelenségüket sem tudják elfődzni.

Ne hallgass reszút, élet vándora! nem rövidítők ök, nagyító, meszelató üvegeket készítenek maguknak, hogy pótolhassák a lelkiátás hiányát; bele tekintenek üvegeik-be az égnék csudálatos titkaiba és ime nem tudják: mi tartja egybe a csillago-kat! . . .

A hívő lélek nem szorul távésékre és ime midőn beletekint az égnék csudálatos titkaiba: megtalálja azt, ki egybe tartja a csillago-kat, megtalálja az az istent! . . .

Oh ne fuss el az arczja elől, élet vándora!

Csak álom az, mi itt lakik a görön-gyök fölött, az élet ott van, hol a napszár-terem.

Megfoghatatlan, megmagyarizhatlan fény-melleg, ragyogó életéro örököl fogva és örökké miért nem akarunk hinni a te valóságodban a földnek fényét? midőn itt e földi álomban minden oly sötét és oly hideg — te nél-küled!

A csillagok nem szegyenlik bevallani, hogy a naptól nyerneék fényt és melegot, és az ember göcsösbbe a csillagoknál. és nem akarja elismerni, hogy a fény-melleg — a szellem — nem a test kifolyása, hanem az

örök mindenhatóság adománya, melyet ez, a földi álom után, visszavesz magának.

Fordulj a nap felé! és midőn kelet felől felintünk rózsaszín derűje, derülj föl te is, mint az a nagy csillag, melyen létezel.

Oh ezek a néma csillagok oly hangosan intenek bennünk példájukkal ama végtelen életre, mely öket egybértája. Bölesebbek ök, mint a mi bölesein, mert nem tagadják meg istenüket . . .

„Hová mennéka te lelked előt, és a te arczád előtt hová futnák?” . . .

Emeljük föl lelkuiket és szeressük egy-mást, teljes hitvel és magasztossággal. — Váztalálunk; mert hitben, szeretetben lakik az ár isten.

**Szabadság, egyenlőség, testvé-riség!**

Az emberi élet szenthárom-ságá.

Hellas fénykorától kezdve az 1792-iki francia forradalomig és attól kezdve nap-jainkig folyvást hangzanak ez szémek: vé-rontás és szorgalom, szellem és ipar — van hit, butaság és fanatizmus, és viszont megvörösés, lángész és magasztosság. . . társadalom és politika folyvást igyekszik megváltatani és mégis — hanyat voltak, kik igazán, életüknek minden percében, érzelmeiknek összégével ez eszmének éltek volna, kik valóban egyenlőknek hitték és ma-gukat is egyenlőknek tartották volna minden emberi ruhával. Hittel és magasztossággal is tovább, mint voltak hajdan? — A görög köztársaságok fényes győzeleire, szellemi és anyagi jöfötere következt a pellopone-zusi háború nyomorá-ға. Fülöp és Nagy Sándor . . . a római köztársaság nagy győ-

zelmeire — midőn Karthágót leverte — kö-vetkezett Marius és Sulla iróit korszaka, Caesar és Augustus . . . A germán szabad népek az ö-világ romjainak az korlátokat fejtették ki — a francia köztársaságra következett Napoleon . . . és 1848-r a monarchiák restauratija.

Im ez a szabadság szentháromságának monárchiaténete.

És most talán többre megűnk.

Mese az, hogy az egyén megtagadhatja ölcényét, melyekkel a társadalomban és az életámbéletben bír. Vagy ölcökönök szűletett, vagy a nagy szellem közt — a társadalom hétségei, vagy gazdagság különbözete meg-másolták. És pedig egynekéből áll a társadalom, valamint az államiélet is.

Szabadság, egyenlőség és testvérség. Ez az ideál.

Hang, szellem és vagyon. Ez a való.

Magda olvaszthatja-e az ideál e három magyaltalmát?

Nem. De nem is ez az élet titka. Ismerjétek meg egymást.

Nem az a baj, hogy a különbözö osztályok egyénei nem tudalmak nagyon szer-etni, nagyon lelkesséni minden szópért, jó-ért és nemeseért, hanem az, hogy gyűlölni, lenézni és megvetni is tudnak egymást.

Éltetik egymást, mielött megismerke-lőnének.

És nem tanulnak egymástól semmit. A történeli családok képviselik a rangot, melyek alapköve a múlt, a gazdagok a jelen hatalmasai, és a nagy szellemek a jövő ért küzdenek.

De miért nem akarják megérteni, meg-becsülni egymást?

niére le-  
nót, Sz  
Cerny t  
fáradat  
nyegess  
képvise  
tapsait  
most is  
csokor  
asszony  
alvó h  
kifügés  
sikere  
V  
ki a z  
vegyes  
mely v  
nő, Ide  
asszony  
Aradin  
asszony  
játéka  
K  
„Chouh  
operett  
1 félv  
ben Ch  
tina, A  
dardó  
Petern  
mindvé  
hangzó  
színész  
miniké  
mint P  
Comiku  
S  
nettel  
vígjáté  
operett  
1 félv  
hagadja  
dászár  
templo  
Betleer  
évek k  
artott  
Mi  
viszont  
talmass  
hárman  
e három  
nyag t  
E  
Ol  
ellen h  
— a  
— n  
K  
egys  
egés z  
Az  
özöni  
ezüst r  
A  
tonos s  
mosoly  
madási  
E  
kötött  
rülleten  
a való  
mint a  
az emb  
jövő, s  
páni te  
kötő.  
M  
a  
dogtala  
reális s  
M  
kötő, a



Nr. 9. Mire jó az alabárdos? bohó, te! hát arra, hogy ha esik, alabárdos, — ha nem esik, vincerlér, — ha buzát veszesz, vékdzó, — ha Cselőtere megysz. talligás stb., lérd más sokra képes individuumok ereit, azért a potom fizetőd.

*Uovvessly et Comp.*

Nr. 10. Azt kérded, hánjat itott az óra? bohó! a barátoktól 12-öt, a nagy toronyban 11-et, — a német templomban 10-et, — és ebből az a hasznod, hogy ha a barátoktól 12 órakor megindulsz, két órányes a német templomig.

*Saturus.*

**Közzgazdszát.**

Vácz, 1871. június 30.

**D. B.** Ezen héten, tekintve a csekélyebb ajánlatot és a nagyobb német való kedvet, az előbbien héttel szemben nagyon csekély forgalom volt. A hét elején a bécsi börze tudósítása következtében a hangulat nagyon alászállt; a hét vége felé a hideg és eső következtében a gabonakereskedés jelentékenyen javult, mintfog az aratis a mostani időjárás folytán rendkívül hátráltak, minek következtében éppen nem kell félnünk, hogy összes gabonakészletünk az által alább szállhas a külföldön is tart egy hideg s nedves időjárás, akkor a gabonárák felemelkedését csak augusztus hóban várhatjuk, mintfog mostani gabonakereskedésünk addig bizonyára megfog s szeptember előtt új gabona behozatalára nem igen számíthatu, ezt minden esetre belátjuk gabonakereskedőink.

A múlt heti gabonaforgalmat illetőleg következőket jelenthetem: nevezetesen rozs kerestették két nap óta, azoknál ezen héten körülbelül 4800 méző kilofuélé gabona adott el s mint előttem ismeretes, következő árakat jegyeztem: 280 m. búza 85—86

fios 5 frt. 75 kr. 360 m. 83—84 fios 5 frt. 70 kr. 100 m. 86—87 fios 5 frt. 77 1/2 kr. vámmiszánként vasuttali elszállítással. — Rozs 150 m. 3 frt. 30 kr. 150 m. 3 frt. 32 1/2 kr. 500 m. 3 frt. 37 1/2 kr. 1500 m. 3 frt. 42 1/2 kr., az egész 80 fios bécsi súly szerint. — Árpa 750 m. Kőbalkuthról 2 frt. 85 kr. 72 fios. — Kukorica kisebb részletekben középzerteri árú 3 frt 20—40 kr. mérőként.

A mint hetivásár az esős idő s tegnapi úmepek következtében éppen nem látogatott az azk az erőlly jegyzések nem iránnyadók.

modony, mint a XIX. század egyesületi, társulati társulások; azért tollid más tőre használja on, és ha helyi kereskedelmi érdekekben szerepeltek közölsényeivel, tart karokkal fogadjuk.

**Sakkfeladvány.**

Lógrász szerint fejtenőd meg. *Ijji Pauer Ferencstől.*

ni	nek	ar-	sojg	lok	tü-	Mint	Fé.
jas	mo-	szál-	Csak	cza,	egy	ar-	vi-
rim-	lel-	dy.	vér-	zem.	pi-	lig	gyn-
Rian	nyá-	Kis-	kép-	lu-	ra,	sít	rul,
é-	ze-	de	re-	zik	és	ge	rejt-
ax!	kal	hő	fa-	Ah	é-	ni	volt,
ke-	Öt	lat-	az,	Bó-	gl	ve,	kép,
alk-	ő	zem-	szóp-	il-	Ö	zsa	é-

**Bécsi börze távirata július 1-én.**

Arany	—	—	5 84—
Észlet	—	—	121.10
Nemzeti kölcsön	—	—	68.90
1860-iki államkölcsön	—	—	99.30
5% metalligues	—	—	59.40
Bankrészfvények	—	—	773.—
London	—	—	123.10
Hitelintéz. részv.	—	—	285.30

**Szerkesztői üzenet.**

A „Mercur” kereskedelmi kör elnöksége értesít, hogy él, azonban a múlt számban közölt felhívással szemben más közölséget várának, — I. é. e. 6-é 21-én két levéltek, — nem közölsétek. *Csevegő Gószár* úrnak Asszónán, igen tisztelt követségünk néjén, magyebben követségünkkel, két beces levéltek ép a követségnek beadásra napján kapta; valóban a fővárosi széptudományi lapok is megírjákbeletük e követség dolgotekari; — ezekből, mintfog verának már követsége volt e számban, csak az irányított közölsétek; magán levéltem e napon stóm szándékot fogadják használni áhözöletemet, és harri követségemmal.

*Zóler Kóvára* úrnak helyben. — Egyszerjén meg kezd, de levéltek, melyben a kereskedelmi körök követsége ellen harcolni nem közölsétek; — ha közölsít okajának is, csakis mint curiosumot adhatnók, a mennyiben on a társulati egyesületi eszék ellen harcolni, harczjak ezt, hálátlan sőt veszélyes munká erre erre, a mennyiben inkább feltartóztat-hat szótörösölés veszélye nélkül egy rohanó gör-

A múlt számban közölt rejtvény megfejtése ez:

**Részlet.**

A meleg júnij, mely a szenedvönök létevaroggyer szívesebb szál, Drága gyöngy, szemem a szemed nének; Mert szememben a rétvét követségével Minden hólgy egy-egy királytém é fol.

*Garyatt.*

Helyben fejtek meg: Schröder Izabella, Nell Emma kisasszonyok, és Ijji Varsódy Gusztáv úr; az Ijji képre megessett sorozatunk Nell Emma kisasszony neve használták, h. Eötvös József arczképe ma expediatott.

Feloldó szerkesztő: ELLÁSSY GYULA.

**HIRDETESEK.**  
**SKULTÉTY MÁTYÁS.**

Az uradalmi igazgatóság épületének át ellenében levő és a Szerecsenhez czimzett vegyeskereskedésében valódi

**Naszáli 1868-iki, Somlai, Magyarati, Villanyi, Kóbányai,**  
kifinó minőségű borok pintes és itiszés üvegekben, továbbá:  
**Ásvány vizek, u. m. Roiesi Parádi, Szulini, Szántai; és — mindenféle kész olajfestékek kaphatók**

Lasznik József

halálta után nejeére Szélpka Annára maradt bátskai hegyen fekvő 7 fertály természetiségű szőlője nagy alyival, a vasúttól alig egy negyed óra járásnyira, kies helyen, mint a kerületünkben megvalósított országos képviselőnk Tekintetes Degré Alajos úrnak színte köze Váczhoz eső, és gyönyörű fekvésű Papvolgyi laka átellenében, minden orban eladó. Értekezhetni Váczon, aldmasoron, 585. sz.



Egyesült magyar gőzhajózási társulat. A Váczai vasút alkalmával július 1., 2., 3. és 4-ik napján a rendszer közlekedés mellett **Pest és Vácz között** külön személyhajót is járat. **Indulás Pestről d. e. 10 órakor. Váczról d. u. 2 órakor.** Pest, 1871. június 29-én. **Az igazgatóság.**

Kiadótulajdonos: Ellássy Gyula.

Vácz, 1871. Nyomatott a siketén. iparint. gyorssajtóján